

EL CORREO

MADRID

Martes 25 de Setiembre de 1894

Núm. 5.271

Año XV.

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, **pesetas 5 trimestre** en la Administración, y 5.50 por giro y comisionado. Extranjero, **pesetas 12 trimestre**. Antillas y Filipinas, **pesetas 15**, y países fuera de la Unión postal, **pesetas 18**. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

Francia y Suiza.

Relaciones comerciales.

El movimiento de reaccion en las cuestiones arancelarias iniciado en Francia recientemente por los partidarios de la libertad de comercio, va tomando cuerpo y a juzgar por lo que leemos no solo en una gran parte de los periódicos franceses, sino también en otros que estudian con preferente atención los asuntos que directa o indirectamente afectan al régimen económico de nuestros vecinos de allende el Pirineo, no está lejano el día en que las teorías ultra-proteccionistas, con tanta decisión defendidas por M. Méline y sus amigos sean substituidas en las esferas gubernamentales por las que defienden los partidarios de doctrinas más expansivas como único medio de que el comercio y la industria francesas vuelvan a adquirir el desarrollo y prosperidad que tenían antes y han perdido estos últimos tiempos a consecuencia de la desastrosa ley de 1891 votada por las Cámaras.

La independencia Belga, en una carta que publica de su corresponsal en París, emite las mismas opiniones que dejamos apuntadas:

«Los partidarios del libre cambio—escriben el acreditado periódico de Bruselas—defienden el interés general, el interés del consumidor, poco activo y disperso. Los proteccionistas trabajaban en pró del interés privado del productor que persigue el lucro, sindicado, organizado en grupos de peticionarios y poseedor del *névris de la guerra*: el dinero; la opinión deslumbrada, ilusionada siguió este movimiento perfectamente organizado y hoy toca las consecuencias.»

Hemos roto por esto todo género de relaciones comerciales con nuestros vecinos, y esperamos los brillantes resultados prometidos por los partidarios de la ley Méline, brillantes resultados que, probablemente, no se podrán ver más que en los inventarios de algunos hábiles industriales que llenan sus arcas mientras nuestros deseos de producción y de expansión se quiebran en las garras del régimen proteccionista.

Afortunadamente, ya empiezan a manifestarse síntomas de reaccion, y es de esperar que los defensores del libre cambio no se dejarán arrollar por los proteccionistas en la campaña ofensiva que preparan.»

Y que las ideas expresadas por el corresponsal del periódico belga en la capital de la República son las aspiraciones de gran número de los franceses interesados en el engrandecimiento de su nación, pruébanlo las múltiples manifestaciones de simpatía de que, a despecho de los partidarios del proteccionismo, han sido y son objeto aquellos mismos a quienes por un patriotismo mal entendido se trató de perjudicar no hace mucho tiempo, estableciendo, por decirlo así, la guerra de tarifas: los suizos.

Se recordarán las manifestaciones de simpatía de que han sido éstos objeto en Mánchester, los ruidosos aplausos prodigados a los músicos ginebrinos y los discursos pronunciados por importantes hombres políticos, entre ellos Julio Roche, diputado y ex-ministro de Comercio, a los cuales contestaron hombres tan significados como Numa Droz, que dirige con tanto acierto los asuntos exteriores de la Confederación, y Favon, consejero municipal de Ginebra.

No hay duda que Francia comprende ya la situación creada por la aceptación de la ley Méline, y si no bastara a probarlo cuanto dejamos apuntado, indicarlo más y más el debate que se inició hace pocos meses en la Cámara con motivo de los derechos sobre los granos, en el cual pudo observarse que los proteccionistas cedieron mucho de las exigencias que antes tenían, quizás obligados, por la fuerza de las circunstancias.

El redactor-corresponsal de *Le Figaro* da a conocer lo que piensan los suizos con respecto a sus actuales relaciones comerciales con sus vecinos los franceses, y a lo que en ningún concepto mejoró la situación de éstos, sino que por el contrario, los perjuicios que experimentaron han sido enormes, y más grandes han de ser aún si no ponen remedio al mal, como al parecer tratan de hacerlo.

Si bien Suiza, en los primeros tiempos experimentó notable quebranto en sus intereses comerciales, hoy ese quebranto no es importante, y al decir de los comerciantes e industriales de la Confederación Helvética, pronto desaparecerá.

Sus relaciones con Austria y Alemania, con Italia y España, sustituirán pronto con ventaja a las que antes tenía con la República vecina.

«Hemos cambiado nuestras corrientes comerciales—decían al redactor de *Le Figaro* algunos industriales suizos—y en esto ha consistido todo. Pedimos a Alemania, Austria, España e Italia una gran parte de los productos que antes nos enviaba Francia, y nosotros les enviamos los que antes os remitíamos.»

Todo esto van conociéndolo los franceses, y no nos extrañaría que el movimiento de reaccion que se experimenta en su país fuera como inmediato resultado del convenio de nuevos tratados con las naciones de quien en la actualidad están divorciados.

Actitud del señor Silvea.

En una conferencia que celebró ayer con el Sr. Silvea un redactor de *El Liberal*, hizo las siguientes declaraciones el jefe de la disidencia conservadora:

«Se que no caben en la política dos

partidos conservadores, y no he pensado, por lo tanto, en formar un frente del que dirige el Sr. Cánovas del Castillo.

Ni aún siquiera mantengo bandera de disidencia.

Pero veo, y me duele, que el partido conservador no hace cosa alguna por conquistar la opinión del país, garantizándole las satisfacciones que ella demanda.

Entre el partido liberal y el partido conservador, tal como ahora discurren y proceden, no hay diferencias, y a la opinión no le puede satisfacer un cambio de personas.

«Que bandera única es la que ahora enarbola el partido conservador? La del proteccionismo.»

Pero, ¿qué más proteccionistas que los liberales, que no tienen tratados?»

«Estoy donde estaba cuando se suspendieron las sesiones de Cortes, y de esa actitud no he de variar.»

El día que la Corona llamó al poder al partido conservador, el gobierno que entonces se forme tendrá mi apoyo.

Ese apoyo se lo prestaría a cualquiera hombre del partido conservador a quien la Reina confiara el encargo de formar ministerio.

Con mucha más razón habré de prestarle al Sr. Cánovas del Castillo, que a sus méritos relevantes, reúne la cualidad de jefe.

En cuanto a mi concurso personal y directo en el gobierno, eso dependería del rumbo que hubiera de darse a las cosas.

Si se ha de hacer lo que tengo proclamado como de necesidad absoluta, yo aceptaría las responsabilidades del poder.

Si no se ha de variar de conducta, entonces yo permanecería libre de aquellas responsabilidades.

Aparte de esto, mis amigos y yo seguiremos pidiendo en el Parlamento que se gobierne, que se administre y que se piense de una vez en la salvación de la Hacienda.

Y me parece que hemos de tener tiempo bastante para una campaña formal, antes de que varíe la situación.»

China y el Japon.

Los partes del almirante japonés Ito contradicen la versión oficial del combate naval del Ya-lu, que había sido teleografiada desde Hiroshima, cuartel general del ejército del Mikado: uno dice que el número de los japoneses muertos es de 79, y el de heridos 160, y el otro lo hace ascender a 180; uno declara que ninguno de los barcos mandados por el almirante Ito interrumpieron el servicio activo a pesar de las averías sufridas, y el otro hace constar que el buque-almirante *Matsushima* ha tenido que entrar en Sasebo para hacer importantes reparaciones, y que la insignia ha sido trasladada al *Yayeyama*.

Es inútil multiplicar los ejemplos de las contradicciones que se notan; lo que sí se sabe es que varios oficiales chinos que llegaron a Tien-Tsin, afirman de la manera más categórica que cuatro buques japoneses han sido destruidos en el combate último, pero no citan más que el crucero *Yoshino*, que el almirante Ito no menciona; otra versión habla del *Naniwa*, que echó a pique el trasporte chino *Kooshung*, que izaba pabellón inglés, antes de la declaración de guerra.

Dúdase aún si el número de buques del Celeste Imperio echados a pique o incendiados, es de cuatro—el crucero acorazado *King-Yuen* y los cruceros protegidos *Chi-Yuen*, *Chao-Yong* y *Yang-Wei*—como dijeron los primeros telegramas, ó a seis, es decir, los citados anteriormente, menos el *Chi-Yuen*, y además los acorazados *Ping-Yuen* y *Lai-Yuen*.

En Shanghai se cree que la escuadra china de Fou-Tchesu—escuadra del Sur—atacará muy pronto uno de los puertos japoneses, porque ha salido con rumbo del Nordeste, aprovechando las averías de la escuadra del Mikado. Es posible, sin embargo, que de lo que trate su general sea de impedir el desembarco de nuevas tropas japonesas en Corea, a donde 32 trasportes, al decir de varios despachos de Tchemoulpo, conducen 7.000 soldados.

Respecto a los proyectos últimos de los japoneses, dice un despacho de Yokohama:

«El gobierno está decidido a aprovecharse de sus ventajas y a continuar la guerra con toda energía antes de la entrada del invierno.»

Se han dado las órdenes convenientes para que estén dispuestos 80.000 hombres para entrar en campaña. Se ignora si se echará mano de ellos; pero la creencia general es que se proyecta un importante golpe de mano.

El entusiasmo nacional es extraordinario; las tropas son calurosamente aclamadas.

Las autoridades militares se han incautado de toda la red ferroviaria. La mayor parte de las tropas será transportada a Hiroshima, donde se les pasará revista. Se asegura que están ya preparados los trasportes.

Esta información prueba que el conde Yamagata no piensa lanzar sus tropas hasta los confines de la Manchouria sin asegurar la retirada y fortificar el ejército de ocupación de Corea, que tiene de guarnición en Ping Yang, Pong-Sair y Seoul.

Según las últimas estadísticas tiene estacionados 22.552 hombres de infantería y 13.799 de caballería.

Por telégrafo.

París 25 (5 mañana).—Un despacho fechado ayer en Yokohama, dice que el Parlamento japonés ha sido convocado para el día 13 de Octubre próximo para celebrar

una legislatura extraordinaria que durará siete días.

París 25 (6-10 mañana).—Un despacho de Shanghai dice que los chinos concentran considerables fuerzas sobre el camino de Monkden.

Añade que ocho europeos que prestaban sus servicios a bordo de la escuadra china, perecieron en los combates librados en el río Yalu.—*Fabra*.

París 25 (6-15 m.).—Despachos de Shanghai dicen que los barcos chinos *Ting-Yang* y *Chen-Yang* sufrieron solamente ligeras averías en los combates navales del río Yalu.

Otros despachos del mismo origen afirman que los oficiales europeos están convencidos de que Honkden es el objetivo de los japoneses, y añaden que un cuerpo de ejército, compuesto de 30.000 chinos, se está concentrando sobre el río Yalu.—*Fabra*.

LAS MANIOBRAS del primer cuerpo de ejército

La batalla.

Ayer fué el día de la batalla, con la que se ha puesto fin a las brillantes maniobras verificadas por el primer cuerpo de ejército y dirigidas por su digno y bizarro comandante en jefe general Bermudez Reina.

Desde la madrugada parejas de caballería exploraron el terreno en todas direcciones, y a las siete menos cuarto la división Ortega ocupó las primeras posiciones.

A las siete y media, el ministro de la Guerra, el general Bermudez Reina y el cuartel general se dirigieron a la falda del cerro del Estepar, observando desde allí cómo se hacía el servicio de exploración encomendado a los lanceros de la Reina y a los dragones de Montesa, que, a las órdenes del general Franch, estaban en la Venta del Confitero.

Se suponía que la vanguardia enemiga avanzaba por la carretera de Segovia, y emplazaron las baterías en la falda de Portachuelo.

La caballería y una batería avanzaron, y a las ocho y media rompieron el fuego, contestando al enemigo. Entretanto la segunda división salió de Guadarrama, atravesó el puerto, y al llegar a la venta de San Rafael se concentró, apoyando la retaguardia de la primera división.

La del general Ortega empezó a ocupar la segunda posición, apoyándose a la izquierda, en el Pajar de Santa Ana. Su batería se emplazó a la derecha, debajo del cerro del Estepar.

El cuarto regimiento montado de artillería, mandado por el coronel del quinto, escaló admirablemente el cerro del Estepar, se colocó en línea de batalla y rompió el fuego.

El escuadrón de Lusitania subió también el cerro y seguidamente se formalizó la acción.

El flanco izquierdo lo ocuparon cazadores de Arapiles y Ciudad Rodrigo, los cuales foguearon desplegados en guerrillas. En seguida estaba la batería del segundo montado y a retaguardia caballería de la Reina y Montesa.

El centro estaba ocupado por la división Ortega, desplegando en guerrillas Saboya y San Fernando.

Desde el cerro la batería hizo continuos disparos.

La brigada Montero vió interceptado su paso por una cerca de piedra. Los zapadores abrieron un portillo y la infantería disparó parapetándose.

La batería enemiga avanzaba. El cielo estaba muy amenazador y empezó a llover.

En estos momentos el general Bermudez Reina recibió el parte de haber llegado al campo la división Sanchez Gomez, la cual ocupó el flanco derecho y empezó sus baterías.

Se recibió aviso de que estaban en la venta de San Rafael fuerzas de reserva mandadas por los Sres. Ossorio, Corgi y Echagüe, y que se dirigían al campo.

El flanco derecho siguió avanzando sobre el enemigo, que a su vez no detuvo su avance, y se suponía que empezaba a desplegar su infantería.

Del flanco derecho fué mandado un refuerzo de infantería para que no retrocediera la que fogueaba.

La batería de la división Sanchez Gomez toma nueva posición.

El enemigo siguió avanzando. Acudieron los húsares de Pavia y de la Princesa.

Los cazadores de Manila y Puerto-Rico, al mando del general Echagüe, ocuparon la carretera de la estación y rompieron el fuego.

Los regimientos de Canarias, Asturias y Zaragoza, desplegados, fogueaban a la infantería enemiga, que se suponía había llegado a la próxima finca de Prados.

La batería a caballo, afecta a la división Ossorio, se situó a la extrema derecha y rompió el fuego.

Avanzaron los húsares. Un ciclista militar llevó un parte. El regimiento de Wad-Ris esperó en la reserva el momento de entrar en fuego.

El enemigo empezó a perder sus posiciones.

Por el flanco izquierdo cargaron los regimientos de Montesa y la Reina. Por el flanco derecho los húsares, simulando que dispersaban al enemigo, y el general Bermudez Reina ordenó la retirada.

Eran las doce y media. El orden resultó admirable y no ocurrió ningún incidente.

Obsequios a las tropas.

Terminada la acción el general Bermudez Reina obsequió a los generales y a los periodistas con un suculento almuerzo, y a los jefes y oficiales con una bien servida paella.

El ministro de la Guerra obsequió a la oficialidad con cigarros.

No hay desgracias.

En buena hora lo digamos. En las maniobras militares, casi siempre ocurren desgracias. Pues bien, en las verificadas en el Guadarrama, a excepción del accidente lamentable que el distinguido general señor Bosch ha sufrido, no tenemos que registrar ningún percance doloroso.

El ministro de la Guerra.

El Sr. Lopez Dominguez salió ayer de El Espinar a las cuatro de la tarde; pero no llegó a Madrid hasta las nueve de la noche, a causa de que el tren tuvo que detenerse en Villalba y el Plantío por no funcionar el telégrafo.

Regreso de las tropas.

Esta tarde empezará el regreso de las tropas. Las primeras fuerzas que llegarán a Madrid, serán las afectas a la primera división que manda el general Ortega.

Revista militar en Madrid.

Todavía no se ha fijado el día en que los generales Lopez Dominguez y Bermudez Reina, volverán en la calle de Alcalá todas las fuerzas que han tomado parte en las maniobras.

Créese que la revista será el día 30.

El Sr. Cánovas y la crisis.

Segun vemos en *El Imparcial*, personas que en estos últimos días han tenido ocasión de hablar al Sr. Cánovas del Castillo, atribuyen al jefe del partido conservador el juicio de que una modificación del gobierno en los momentos actuales a nada conduce, ni nada resuelve en la política general del país.

En esta apreciación coincide con la opinión que se viene atribuyendo al Sr. Sagasta.

DESACUERDO entre los republicanos.

Creemos que fracasará el proyecto de algunos republicanos de organizar una *meeting* para residenciar a los concejales y diputados de las diferentes agrupaciones republicanas, pues hay una gran corriente de resistencia en contra de dicho proyecto, especialmente entre los zorristillas.

La verdad es que el desacuerdo que hay entre ellos es tal, que a falta de otras razones, justificaría sobradamente el licenciamiento que el Sr. Pi hace de las huestes republicanas en el célebre artículo de *El Nuevo Régimen* de que ayer nos ocupamos.

Noticias de San Sebastian.

Concierto en el Gran Casino.

Anteayer se celebró en los salones del Gran Casino el último concierto de la temporada, en el cual tomaron parte Sarasate y Larregla.

Todos los números ejecutados por la orquesta fueron extraordinariamente aplaudidos.

Los profesores de la orquesta obsequiaron al Sr. Sarasate con un recuerdo de verdadero gusto.

Consiste éste en una medalla con su correspondiente pasador y cinta. La medalla es de acero con preciosas incrustaciones en oro.

En el anverso tiene las armas de San Sebastian en oro y la siguiente inscripción alrededor: «La orquesta del Gran Casino al eminente Sarasate.»

Y en el reverso las armas de Sarasate, también en oro y esta inscripción: «San Sebastian 23 de Setiembre de 1894.»

Las armas de Sarasate ya se saben cuáles son: un violín cruzado con su arco.

El Sr. Larregla fué obsequiado con una preciosa cadena de reloj, y el Sr. Ibarra con una bonita medalla; ambos objetos, como la medalla, trabajo eibarés, que honra al arte de D. Esteban Olaizola.

A las once y media terminó el concierto, y momentos despues comenzó un baile espléndido.

Asistieron entre otras las señoras y señaritas marquesa de Valmediano, Bessón, condesa de la Vega de Sella, Sagredo, Romero, Sarasate, Guadalest, condesa de Lersundi, Samaniego, Brunet (P.), Hompanera, Bermingham, Barrio, Lataillade, Seoane, Lopez, condesa de Ardales, Blasco, Lafite, Urruela, Cádiz, Carrasco, Lara, Oteiza, Saralegui, Brunet (G.), Rojo Arias, Gutierrez, duquesa de Noblejas, Irazusta, Tutón, Bago, condesa de Esteban, Echagüe, Ortega, Güemes, Churrua, Rezola, Olivan, Labajo, Iriarte, duquesa de Sotomayor, Bascarán, Urbina, Fagoaga, Ugarte, Peñasco, Santisteban, Lasquibar, Inchaurre, Fanno, Soriano Murillo, Urreiztieta, Barranta, Umerez, Aguirre, Barbon, Madrazo.

Olagüe, Satrustegui, Leon y Primo de Rivera, Artola, Escalera, Novellas, Arceaga, Valle, Ochoa, Petit, Peon, Castillo, Arriacruz, Bárcena, Velarde, Verdugo, Gaiztarro, Torrontegui, Gomez Salazar, Elicheche, Flich.

Pastor, Izaguirre, Tuero, Goñi, Montes, Camacho, Lafarga, Aristizabal, Calvo, Aguilarr, Irazabal, Dominguez, Lombana,

Castell, Elosegui, Jamar, Grasset, Aguilar, Manso, Apodaca, Fernandez Laza y otras muchas.

A las doce y media empezó el cotillon en medio de la mayor animacion tomando en él parte 26 parejas.

Fué dirigido por Petra Valmediano y D. Jorge Satrustegui. Bailaron las señoritas de Ardales, Valmediano, Lersundi, Samaniego, Satrustegui, Blasco, Churruca, Bessón, Artola, Rezola, Labajo, Peon, Pastor, Ochoa, Verdugo, Bascarán, Novellas, Petit, Hompanera y Guadalest.

Con objeto de presenciar el festival del batallón infantil, llegó anteayer de Biarritz acompañado de sus hijos el señor duque de Tamames.

Por la noche regresó a dicha villa francesa, donde estará ocho días, marchando luego a Madrid para apadrinar el día 1.º de Octubre la boda de un conocido título de Castilla.

Nuestros vinos en Francia.

La suave temperatura que viene disfrutando estos días facilita las operaciones de la vendimia, y es causa del buen aspecto que presentan los viñedos. Hay regiones que la falta de calor retardará la vendimia, pero los resultados pueden ser aún relativamente buenos.

En el Mediodía la compra de vinos a elaborar ha tomado gran extension, pues se asegura que más de tres millones de hectólitros, vendidos por este medio, pasarán pronto al comercio. Mientras tanto se van apreciando las calidades de los nuevos vinos, notándose que les falta color y grado y que son ácidos y desgustados. Se cree, no obstante, que los que han vendimiado en buena sazón elaborarán calidades algo superiores.

Los precios que alcanzan en la actualidad son de 11 a 12 francos los *Aramon*, de 13 a 14 los *Carignan* y *Bouschet*, de 15 a 16 los buenos *Montagne*. Llegado las mejores calidades hasta 18 francos hectólitro. La fuerza alcohólica oscula de 7 a 9 grados.

En el *Bordelais*, Alto Medoc, etc., ha comenzado ya la vendimia, desapareciendo lentamente el *Stoek* de los vinos viejos, valuándose en más de un millón de hectólitros lo vendido en pocos días a diferentes casas del centro de Francia. Sin embargo, algunos propietarios se conducen de la gran competencia que les hacen ciertos vinos de California en Suiza y otros mercados. El alza que han experimentado sus productos se debe, no solamente a las demandas del exterior, sino a la gran disminución de cosecha que se nota, este año respecto a la famosa última. En la *Dordogne* la maduración de la uva se presenta tardía.

La semana próxima empezará la vendimia en el *Maconnais* y la *Bourgogne*, retrasada un poco por los cambios bruscos de temperatura de la quincena última, esperándose que si bien disminuirá la cantidad, la calidad será buena. En *Auvergne*, los viñedos se resienten de sequedad, faltando el calor necesario para la maduración de las uvas, creyéndose que la recolección no comenzará antes del 20 de Octubre y que no será abundante.

En la isla de Francia es tal el número de racimos que contienen las cepas, que se opina se cogirá mayor cantidad de vino que el año anterior, si bien se teme que las noches frescas y la falta de calor perjudicarán la calidad.

En *Armagnac* han producido verdaderos daños las enfermedades criptogámicas. La cosecha será, por lo tanto, bastante inferior, y la calidad dudosa. En las Charentes las frecuentes lluvias hacen anormar la maduración de los racimos, por cuyas circunstancias no comenzarán las vendimias hasta el 10 ó el 12 de Octubre. En el Centro-Norte, particularmente en la *Touraine* y *Orléanais*, los viñedos están bien, esperando-se para antes de tres semanas una más que regular cosecha. De Argelia se dice también que si bien se cree que la calidad será mejor, la cantidad resultará inferior al año último.

Como se ve por lo que antecede, y sin que se pueda asegurar aún nada, los cálculos vienen siendo menos optimistas a medida que más se van conociendo los resultados parciales, asegurando algunos, aunque creemos es prematuro, que Francia no podrá cubrir su déficit con menos de 15 ó 20 millones de hectólitros de vinos exóticos.

La fisonomía que presentan los principales mercados para nuestros vinos no se ha alterado respecto a las semanas anteriores. Siguen vendiéndose regularmente las partidas que llegan, si bien los precios no han mejorado. En Oette y Burdeos han aumentado los precios de las pipas de alquiler. En París se han hecho aún muy pocas transacciones sobre vinos nuevos, no obstante circular muchas muestras. En resumen, la situación no es del todo mala, contribuyendo a ello la buena calidad de los vinos que se presentan y su hermoso color.

LA SALUD DEL SULTAN

El *Diario de Tánger* publica una carta de Fez, dando cuenta del estado de salud del Sultán:

«Abd-el-Aziz—dice el corresponsal—parece ahora más enfermizo, porque desde que se murió su padre se deja crecer el caballo y tiene la cabeza sin afeitar. Lo he visto el día primero de la Piscina de Mulud, cuyas ceremonias se celebraron en Buch

Chelud, habiéndose hecho este cambio por que en vida de Muley Hassan se celebraba en la Ensalá.

Está bien; algo desmejorado por sus últimos padecimientos, pero sin peligro de ninguna clase.

Me he fijado en el hecho significativo de que entre las tribus que este año han acudido a las fiestas de esta Páscua, las de beberes estaban en inmensa mayoría, respecto a las otras.

Las tropas de infantería y artillería tiraron a voluntad durante una hora. El Sultán iba vestido magníficamente con un traje verde, color sagrado del Profeta. Ha recibido muchos regalos.

Los hijos del sheriff de Wazzan han visitado al Emperador para obtener el perdón de los hermanos procesados D'chamay. Muley Abd el-Aziz contestó que otorgaría su gracia de indulto a Sidi-Mehamed-el-Seguer, pero que nunca dejaría en libertad a Hach-el-Maafi. Los sheriffs dijeron entonces que diera libertad a todos o a ninguno. Así quedó y nada se ha vuelto a saber.

El objeto de la visita de los sheriffs, al Sultán es motivada, según parece, por el hecho de que Abd-el-Aziz encontró libros de Muley-Abderramán, que decían que ningún rey debía quedarse sin el *Dar de mana*; esto es, el apoyo moral que debe dar al soberano una de las casas religiosas más poderosas del imperio, y en este caso ninguna como el gran sheriff de Wazzan.

El día de ayer se celebró con gran solemnidad en el Asilo que costea la Diputación provincial, y del que es patrona Nuestra Señora de las Mercedes.

Ror la mañana hubo misa mayor, que cantó el rector de la casa y capellán de honor D. Francisco de P. Arias, estando el sermón a cargo del magistral de San Francisco el Grande y elocuente orador sagrado D. Luis Calpena.

Después de la función religiosa, D. Demetrio Borrallo, diputado provincial y visitador del Asilo, obsequió con un almuerzo a sus compañeros de comisión; al presidente, vice-presidente y contador de la Diputación; al director del establecimiento, el ilustre escritor Sr. Perez Escrich, y al capellán y los doctores de la casa.

Las asiladas tuvieron comida extraordinaria. La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

Los visitantes del Asilo, que fueron muchos, quedaron muy satisfechos del orden, limpieza y buena organización que reina en todas sus dependencias.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

Los visitantes del Asilo, que fueron muchos, quedaron muy satisfechos del orden, limpieza y buena organización que reina en todas sus dependencias.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

La entrada, por la tarde, fué pública. La banda del Hospicio ejecutó en uno de los patios del edificio selectas piezas de su repertorio.

dos fabulosos y hasta entonces desconocidos.

Siguió luego solo con la empresa del teatro Real, con menos fortuna, llegando al extremo de no poder continuar su contrato por los seis años prorrogables, y motivando el cambio que dió el teatro al Sr. Rodrigo.

El conde de Michelena, afable y servicial con todos, deja un buen recuerdo entre la sociedad madrileña asidua al Real.

Descanse en paz, y reciba su distinguida familia nuestro sincero pésame.

LA «GACETA»

La de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Fiscales de lo contencioso. Reales órdenes de la Presidencia nombrando fiscal del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo de Alava, a don Martin Arroyo y Salcedo.

Idem del de Albacete, a D. Luis Cano y Martínez.

Idem del de Alicante, a D. Juan Lassale y Camps.

Idem del de Almería, a D. Emeterio Jimenez Gomis.

Idem del de Avila, a D. Nicolás Martínez Serrano.

Idem del de Badajoz, a D. Antonio Tiedra y Gomez.

Idem del de Baleares, a D. Gregorio Gnaps y Vicens.

Idem del de Barcelona, a D. Benito Cervigon y Lerin.

Idem del de Burgos, a D. Atanasio Maria Quintano.

Idem del de Cáceres, a D. José Calvente y Merlo.

Idem del de Cádiz, a D. Manuel Gomez Madrid.

Idem del de Canarias, a D. Vicente Fernandez Victorio.

Idem del de Castellón, a D. Clemente Renan y Lopez.

Idem del de Ciudad-Real, a D. Benigno Alvarez Santullano.

Idem del de Córdoba, a D. Francisco Rico y Perez.

Idem del de la Coruña, a D. Javier Cuesta y Diaz Valdés.

Idem del de Cuenca, a D. Fernando Garcia de Quevedo.

Idem del de Girona, a D. Enrique Gomez Asensio.

Idem del de Granada, a D. Emilio Zurita y Mendez.

Idem del de Guadalajara, a D. Federico Lopez Gonzalez.

Idem del de Guipúzcoa, a D. Luis Barrenechea y Montegut.

Idem del de Huelva, a D. Francisco Zurita y Mendez.

Idem del de Huesca, a D. Emilio Ucey-lay Cardona.

Idem del de Jaen, a D. Luis Tavira y Santos.

Idem del de Leon, a D. Honorio Selva y Hermosino.

Idem del de Lérida, a D. Ramon San Martino y Quintana.

Idem del de Logroño, a D. Aureo Valgañon y Romero.

Idem del de Lugo, a D. José-Mármel y Fernandez.

Idem del de Madrid, a D. Ignacio Maria Pintado y Llorca.

Idem del de Málaga, a D. Alberto Laveron y Vasconi.

Idem del de Murcia, a D. Manuel Cavanillas y Arazola.

Idem del de Navarra, a D. Benigno de Luna Gomez.

Idem del de Orense, a D. Ramon Fernandez Cid.

Idem del de Oviedo, a D. Ramon Adell y Vidal.

Idem del de Palencia, a D. Julian Gonzalez Garcia Valladolid.

Idem del de Pontevedra, a D. Julio Alonso Cuevillas.

Idem del de Salamanca, a D. Alfredo Sanchez Moyano.

Idem del de Santander, a D. Mariano Gonzalez Nieva.

Idem del de Segovia, a D. Manuel Reyes de la Moja.

Idem del de Sevilla, a D. Alejandro E. Garcia Pinto.

Idem del de Soria, a D. Inocencio Martinez Canicas.

Idem del de Tarragona, a D. Manuel Fernandez Ferrero.

Idem del de Teruel, a D. Pascual Serrano Abad.

Idem del de Toledo, a D. Joaquin Vivas Salazar.

Idem del de Valencia, a D. Felipe Cardiel y Velasco.

Idem del de Valladolid, a D. Salvador Gomez Alonso.

Idem del de Vizcaya, a D. Luis Vives y Vilá.

Idem del de Zamora, a D. Balomero Gabriel y Galan.

Idem del de Zaragoza, a D. Severiano Bruyel de la Cueva.

Oposiciones suspendidas. Real orden de Guerra suspendiendo, hasta nueva orden, los ejercicios de oposición para cubrir varias plazas de médicos segundos del Cuerpo de Sanidad Militar, continuando abierto, no obstante, el plazo para la firma de los que deseen tomar parte en dichos ejercicios.

Honores. Real decreto de Hacienda concediendo honores de jefe superior de Administración a D. Basilio Ballester y Abiol, subdirector segundo del Tesoro público, jubilado.

FIRMA DE LA REINA. S. M. la Reina ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Gerona, a D. Antonio Pineo y Ayllon, que lo era de Valencia.

Fiscal de la de Ciudad-Real, D. Eusebio Ruiz Martin, que desempeñaba igual cargo en Cuenca.

Idem de la Audiencia de Pamplona, a D. Eduardo March, que lo era de la de Granada.

Presidente de la Audiencia de Granada, a D. Joaquin Martin Garin.

Trasladando a D. Julian Menendez Luarda, actual presidente de la Audiencia de Gerona, a magistrado de la de Valencia.

Nombrando magistrado de la Audien-

cia provincial de Toledo, a Vicente Gairon Sanchez.

Idem director del Parque y comandante de Artillería del regimiento de Ciudad-Real, al coronel D. Ricardo Pozo.

Encargando del mando de la zona de Albacete, a D. Isidoro Minguez Mayo, y del de la de Cuenca, a D. José Oliván, agregado a la de Madrid.

Ascendiendo a ordenador de Marina a D. José Franco Vietti, y a contador de navío de primera a D. Luis Conesa-Romero.

Autorizando al director general de Contribuciones e Impuestos para que imprima, sin formalidades de subasta, las tarifas de derechos reales.

Victimas de un ciclón. Nueva York 24 (6:30 t.).—Recibido el 25. Según las últimas noticias recibidas, se sabe que el ciclón que se desencadenó en el Estado de Minnesota ha ocasionado la muerte de 75 personas y pérdidas materiales que exceden de un millón de pesos.

El auxilio a los ferro-carriles. París 25 (6 mañana).—Procedentes de Madrid se han recibido aquí despachos declarando que es completamente inexacto que el presidente del gobierno español, señor Sagasta, tenga la intención de retirar el proyecto relativo a auxiliar a las Compañías de ferro-carriles.

El Czar. San Petersburgo 25 (6 mañana).—La salud del Czar es completamente satisfactoria, y el viaje de la familia imperial al Sur de Rusia está motivada únicamente por la enfermedad del gran duque Jorge.—Fabra.

Desde Salamanca. Sr. Director de El Correo. Mi distinguido amigo: Han terminado las ferias que empezaron el 8 de Setiembre, siendo muchas las transacciones que se han hecho y a buenos precios.

Las corridas de toros resultaron algo deslucidas por el mal tiempo. Este año han concurrido más portugueses que los anteriores.

El ilustre general Martínez Campos ha vuelto en estos días con su bella hija a Ledesma, donde le pasa muy tranquilo y satisfecho por el alivio que experimenta su amada hija.

El general ha rehusado toda clase de ruidosos afectos oficiales y particulares. Las elecciones de diputados provinciales han sido muy reñidas en esta provincia, triunfando tres adictos y un conservador en Ciudad-Rodrigo, y lo mismo en Béjar-Segueros.

Hay la particularidad de que en Béjar, a pesar de haber acordado los republicanos el retraimiento, votaron casi todos la candidatura conservadora, debiéndose a esta coalición el triunfo del Sr. Gomez Yagüe (conservador).

Los diputados a Cortes Sres. Bullon de la Torre y Sanchez Arjona han conseguido, pues, que triunfen sus candidaturas contra los conservadores y republicanos coligados, sin que el gobierno haya hecho el menor esfuerzo por los candidatos adictos.

Aquí se tiene por muy venturosa la gestión del gobierno, que cada día recauda mejor y afirma el crédito nacional.

Soy de Vd. afectísimo seguro servidor.—El correspondiente. Salamanca 22 Setiembre 1894.

NOTICIAS TEATRALES. Zarzuela. El 6 de Octubre abrirá sus puertas este teatro, debutando la compañía con la ópera Marina.

Eslava. Se preparan en este coliseo los estrenos de dos obras en un acto, tituladas El Españolito y La Favorita.

AL MENUDEO. Romería en Picasent. Dicen de Valencia que ha sido imponente la romería de Picasent, calculándose en 15.000 romeros los que han acudido a la fiesta, llevando 16 estandartes, 15 banderas y 10 pendones.

El gobernador de Granada. En Toledo ha tenido ayer una entusiasta y cariñosa despedida el gobernador que ha sido de aquella provincia, Sr. Polanco, hoy de la de Granada.

El Sr. Polanco permanecerá en Madrid hasta primeros de Octubre, en que marchará a su nuevo destino.

Ahorro por matute. En el pueblo de Bagá (Barcelona) se promovió el sábado un pequeño tumulto, con motivo de impedir el alcalde que entraran fraudulentamente cuatro caballerías cargadas de vino.

Merced al auxilio de los mozos de escudarse dominó el alboroto y se decomisaron varios pellejos.

La fiesta nacional. En el pueblo de Bargas (Toledo) se verificó ayer tarde una corrida de toros, en que las reses produjeron varios revolcones y un herido entre los aficionados que se arriesgaron a lidiarlos.

Un joven de aquella vecindad llamado Guillermo Rodríguez, y generalmente conocido por el apodo de Guillé, salió a la plaza a torear, valiéndose este acto suyo un fuerte regaño de su madre.

Guillé obedeció a esta última, abandonando la plaza, y se dirigió a su casa, donde se suicidó de un tiro en la sien derecha, que le privó de la vida instantáneamente.

El desdichado dejó escrita una carta, en que pedía no se culpase a nadie de su muerte, puesto que se la producía el mismo por consecuencia del regaño de su madre.

Fiestas en Lugo. Se ha publicado el programa de las próximas fiestas que durarán del 3 al 10 de Octubre.

Habrán grandes festejos, exposición de ganados, certamen literario y musical, carreras de velocípedos, misa de campaña, iluminaciones eléctricas y pelotaris.

El certamen será presidido por el ministro de Ultramar.

El ministro de Fomento ha concedido mil duros para premios de la exposición de ganados.

Fiesta conmemorativa. Ayer se celebró en San Fernando una fiesta conmemorando el 24 de Setiembre de 1810.

A las diez de la mañana salió de las Casas Consistoriales el Ayuntamiento precedido de maderos y clarinetos y acompañado de las autoridades de marina y judiciales y representantes del Circulo.

En la iglesia parroquial se celebró una misa por el eterno descanso de los defensores de la isla de Leon.

Después la gente se dirigió al teatro donde estuvieron reunidas las Cortes.

Por las noches los establecimientos oficiales y muchas casas particulares lucieron brillantes iluminaciones.

Denuncia falsa. Telegrafían de Cádiz, que anoche el al-

calde del barrio de Extramuros denunció a las autoridades que unos cuantos anarquistas se reunían todas las noches a las doce en los fosos de Puerta de Tierra, preparando trabajos importantes.

Como consecuencia de la denuncia, se dispuso que agentes de la policía se apostasen en dicho sitio, donde estuvieron hasta la madrugada sin que se presentaran los anarquistas.

En Cádiz nadie cree en la veracidad de la denuncia, pues los pocos anarquistas que allí quedan, están completamente alejados de sus trabajos de propaganda.

Crimen descubierto. La Guardia civil de Alagon, Zaragoza, ha descubierto al autor del crimen perpetrado el 28 de Agosto último en la persona de Gregorio Ramirez.

El crimen fue cometido en 15 de Agosto por Mariano Serrano, que trabajaba en compañía de la víctima en el cultivo de un campo de dicho pueblo.

Parece que Gregorio y Mariano disputaron, y que el segundo, ayudado por un primo suyo, dió muerte a Gregorio, que más tarde fue arrojado al río.

La benemerita ha hallado en poder del asesino un cachillo manchado de sangre, y el cual con que combatió el crimen.

El Sr. Mellado. El director de nuestro estimado colega La Correspondencia de España, D. Andrés Mellado, llegó ayer a Madrid.

El senador del reino D. Severiano Arias se encuentra gravemente enfermo en Valencia.

Comision de límites. El señor conde de Arce, presidente de la Delegación española en la comisión internacional de límites del Pirineo, saldrá hoy para Bayona, donde se reunirá a aquella, a fin de ocuparse de varios asuntos de interés para España y Francia.

Parricidio. Un vecino de Aranjuez asesinó ayer a su esposa, dándole una terrible palizada, de la que falleció a los pocos momentos.

El parricida ha sido preso. Dicen de Tarragona que ayer apareció asesinada en su lecho una mujer llamada Ursula Salas.

El autor del crimen ha sido un hermano de la víctima, llamado Pablo. Dicese que mató a Ursula de una paliza, y después huyó.

Hundimiento en un penal.—Gran alarma. Valencia 24 (2:50 tarde).—Recibido en la madrugada de hoy 25.

A las tres de esta madrugada ha habido un gran hundimiento en el penal de San Agustín de los Reyes, cundiendo grandísima alarma entre los penados, que promovieron gran algarazara, siendo calmada merced a las exhortaciones del director y empleados del mismo.

El señor presidente de la Audiencia se presentó a los pocos momentos, girando una visita a todo el penal.

No han ocurrido desgracias personales.—Mencheta. Multas.

El presidente accidental de la Junta provincial del censo envió ayer un comisionado para que, por la vía de apremio, exigiera a los presidentes de las mesas electorales de Fuente el Salz, Algorta, Carabafia, Barajas y secretario del Ayuntamiento de Alcalá de Henares, la multa que la Junta les impuso por faltas cometidas en las últimas elecciones.

Asilado herido. Un joven de quince años de edad, asilado del Hospicio, llamado Manuel Gomez Expósito, tuvo la desgracia de que, en ocasión de estar trabajando en el taller de carpintería de aquel Asilo, se le cayera encima una herramienta del oficio, que le produjo heridas gravísimas en la cabeza.

Ingresó en la enfermería del establecimiento, donde se constituyó el juzgado de guardia, ante el cual no pudo declarar el asilado a causa de la gravedad en que se encontraba.

Los médicos desconfiaban anoche de salvarlo. La Deuda del Tesoro.

La dirección general de la Deuda ha dispuesto que el día 29 del corriente mes, a las doce de la mañana, se verifique en el despacho principal de la misma la subasta de amortización de la Deuda del Tesoro, procedente del personal, habiendo al efecto disponible la suma de 12.498.98 pesetas.

Carta de M. Perier. Ha salido para San Sebastian el encargado de Negocios de Francia, llevando a S. M. la Reina la carta de M. Perier participándole su elección para presidente de la República, ceremonia no verificada hasta pasados los tres meses del fallecimiento de M. Carnot.

El general Bosch. Este general se encuentra bastante mejorado después de la reducción de la fractura, verificada ayer con buen éxito por los médicos que le asisten.

Denuncia conyugal. Ante el delegado de Vigilancia del distrito de la Inclusa, presentése anoche un caballero, llamado D. M. G., habitante en la calle de la Encarnación, núm. 20, piso bajo, denunciando a su esposa E. N. por sostener esta relaciones amorosas con don J. C., habitante en el núm. 17 de la misma calle.

Denunciante y denunciados, una vez detenidos, fueron conducidos al juzgado de guardia. Niño atropellado.

En la calle de las Fuentes un coche de punto atropelló anoche a un niño de siete años de edad, llamado Manuel Martín, ocasionándole varias contusiones en el cuerpo, siendo asistido en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

El conductor del coche no pudo ser detenido. Tiros en la Puerta del Sol.

Anoche, a las diez y media de la misma, el ruido de dos detonaciones de arma de fuego puso en conmoción a los vecinos y transeúntes de la Puerta del Sol.

Los guardias de Orden público acudieron al punto de donde habían partido las detonaciones, que era la esquina de la citada vía con la calle de Alcalá, encontrando en

EDICION DE LA NOCHE.

La segunda enseñanza.

Aclaración de algunas dudas.

Varios directores de colegios nos hacen las consultas siguientes:

1.º Los alumnos que han aprobado el tercer año del plan del 80, excepto la historia universal, ¿serán dispensados de ésta?

Respuesta.—No.

Habrán de matricularse en ella y además en el tercer curso de matemáticas, elementos de física, psicología elemental y derecho usual, añadiendo una, á elegir, entre las comprendidas en el párrafo 3.º de la regla 5.ª, correspondiente á la disposición adicional. Todo según la citada regla 5.ª y la 7.ª de dicha disposición.

2.º Los alumnos del grupo tercero á quienes falta la mitad ó menos de las asignaturas del mismo, ¿quién que han de matricularse?

Respuesta.—En las equivalentes de esas mismas que del grupo les restan, y en todas las citadas en la consulta anterior.

3.º Aquellos que pertenecen al grupo cuarto y se hallen en iguales condiciones ¿quién matricula han de hacer?

Respuesta.—También la que corresponden á las asignaturas aprobadas de dicho grupo y las de estas otras: Elementos de física, elementos de química, cuadros de historia natural, organografía, agronomía.

4.º Los que hayan de matricularse en quinto año, ¿podrán inscribirse en las cinco asignaturas que le constituyen, y además en las de retórica y psicología, si no las tuviesen aprobadas?

Respuesta.—No hay inconveniente en simultáneas dicho grupo con cualquiera de las mencionadas asignaturas, mas deberá vertirse que, según el plan mismo del 80, la psicología y la retórica no eran compatibles en una misma matrícula, siendo necesario aprobar ésta para poderse examinar de aquella.

5.º Si un alumno por virtud de los derechos de acumulación concedidos, se encuentra con una matrícula de seis, siete ó más asignaturas y la considera carga excesiva, ¿podrá subdividirse su estudio en dos años?

Respuesta.—Sin inconveniente alguno, según las disposiciones vigentes sobre la materia, á que el decreto del Sr. Goyard no ha tocado. Advertiendo que este mismo puede hacerse en este y todos los casos posibles de matrícula, incluso en la de los grupos normales.

Para alajar todo resto de duda, añadiremos que los pagos de matrícula deben hacerse siempre con arreglo á las equivalencias clara y taxativamente expresadas en las reglas establecidas al efecto en las disposiciones adicionales.

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

DE LA «AGENCIA FABRA.»

La salud del Czar.

Londres 25 (12:35 mañana).—La Agencia Reuter ha recibido un telegrama de San Petersburgo diciendo que la enfermedad que sufre el Emperador de Rusia carece por completo de la gravedad que han querido atribuirle algunos periódicos del extranjero, los cuales han llegado á suponer que era inminente su próximo y fatal desenlace. El Czar padece la enfermedad conocida con el nombre de enfermedad de Bright (albuminuria).—Fabra.

DESCARRILAMIENTO

Leon 25.—El tren de tropas que salió esta madrugada de esta capital, se halla detenido cerca de Pola por haber descarrilado á causa de un desprendimiento de tierras. Hay algunos heridos leves y ha salido para el lugar del suceso un tren de socorro.

El Sr. Aguilera.

Valencia 25 (12 tardé).—El ministro de la Gobernación, Sr. Aguilera, ha visitado detenidamente las obras del puerto, acompañado por las autoridades y los Sres. Llorente, Sapina Riu é Irazo.

Después dieron todos un paseo por las drágas; visitando, por último, las canteras del Puig que surten de piedra á las obras del puerto.—Mencheta.

Vapor-correo.

Coruña 25 (9 mañana).—A las seis de la mañana de hoy ha llegado sin novedad á este puerto el vapor-correo *Buenos Aires*, de la compañía *Transatlántica*.—Fabra.

Vapor-correo.

Coruña 25.—Esta mañana á las seis ha fundado en este puerto el vapor-correo español *Buenos Aires*, procedente de Puerto-Rico, conduciendo la correspondencia pública y 285 pasajeros.

Noticias de Navarra.

Casta 22.—A las seis de la mañana salió crucero *Isla de Luzon* para la costa Sur, regresando á las diez, y continuando su viaje á Tángier.

Alicante 22.—A las cuatro ha fundado el canchero torpedero *Gaitea*.

Mahón 24.—A la puesta del sol ha entrado el vapor *Vulcano*.

Las Palmas 25.—Procedente de Plymouth ha fundado en este puerto el crucero inglés *Barrera*, con destino á Sierra Leona.

Suicidio.

Detrás de la fábrica de papel de estaño, situada en el paseo del Obispo, se ha suicidado esta mañana Alejandro González, de cincuenta y nueve años de edad, disparándose un tiro de revólver en la cabeza.

Al ruido de la detonación acudieron los agentes de la autoridad, los cuales trasladaron al suicida á la Casa de Socorro del distrito del Hospicio, en donde falleció á los pocos momentos de haber ingresado.

Los uniformes en los teatros.

La autoridad gubernativa, enseguida que tuvo conocimiento de que en el teatro Romea salía á escena una pareja de guardias civiles, lo prohibió enseguida, pues no está dispuesto á permitir se haga un uso indebido del uniforme militar.

Una mujer crucificada.

Unos leñadores norte-americanos que trabajaban días pasados en unos montes del condado de Clay, en el Kentucky, descubrieron una mujer clavada en las aspas de una cruz plantada en tierra y hecha con grandes ramas de árbol.

El desnudo cuerpo de la crucificada, que parecía joven y hermosa, estaba cubierto de heridas, y su muerte debía ser reciente por la sangre que manaba de los pies y de las manos de aquella infeliz, atravesados por unos clavos monumentales.

La policía anda buscando á los autores de tan salvaje atentado, y según se murmura en la comarca, recaen las sospechas en dos ó tres mujeres celosas de su víctima, pero la pública opinión supone que para llevar á cabo la crucifixión, fué necesario el concurso de algún hombre ó la complicidad de muchas mujeres.

Robos y más robos.

El día de hoy ha sido de los de más trabajo para la policía, y casi todos los asuntos en que ha intervenido han sido robos.

En la calle de la Estrella, núm. 3, tercero, se ha cometido un robo en ausencia de su dueño D. Alejandro Montilla, consistente en alhajas y monedas antiguas por valor de 15.000 reales.

En la calle del Sombbrero, núm. 4, se ha cometido otro de ropas.

Se ignoran quienes hayan sido los autores.

En el piso principal izquierda del número 51 duplicado de la calle de Fuencarral, habitación de D. Adolfo Begamari, se ha cometido otro, con fractura de la puerta de entrada.

Los ladrones, que eran tres, al salir del cuarto robado, se encontraron de manos á boca con la portera de la casa, y apelloró á la fuga, arrojando cuantos objetos llevaban en las manos.

Estos eran dos candelabros, siete mecheros, ocho cuadros de zinc, un plato y dos jarrones chinos, dos platos de suela, dos pañuelos, un candado y un paraguas.

El inquilino del cuarto se encuentra vareando en La Granja, por lo que se ignora la importancia de lo robado.

Se practican diligencias para la captura de los ladrones.

Y por último, en la calle de las Salesas, núm. 10, otro con fractura de muebles, cuya importancia se ignora.

Uno de los ladrones fué cogido en el garlito.

Los mendigos en Madrid.

Se ha dicho esta tarde en el Ayuntamiento que se podían recoger en un solo día todos los mendigos que pululan por las calles de Madrid si figurara en el presupuesto la consignación necesaria para sostenerlos en los asilos benéficos.

Parece que el señor conde de Romano piensa pedir con tal objeto al Ayuntamiento una trasferencia de crédito.

BALANCE DEL DIA

Algo se ha hablado hoy de las entrevistas con los Sres. Cánovas y Silvela, publicadas, respectivamente, en el *Heraldo* y en *El Liberal*.

Acerca de las palabras atribuidas al señor Cánovas, la prensa de la mañana, en general, ha guardado un silencio bastante significativo, que es el mejor comentario á algunas de las declaraciones, tan poco en armonía con la situación real de las cosas, hechas por el jefe del partido conservador.

Por esta razón, nos abstenernos de referirlas, una vez que desde luego salta á la vista la notoria inconsistencia en que se encuentran con los hechos.

El Sr. Silvela no ha modificado su actitud, que continúa hoy siendo la misma que al separarse del Sr. Cánovas, como se deduce de la entrevista mencionada, cuya parte más esencial publicamos por separado.

No ha dejado de llamar la atención un suelto publicado por *La Correspondencia*, en el cual, tratando de la suscripción de obligaciones del Tesoro por el público, se dice que la pérdida que de un modo inmediato pueden experimentar los accionistas como efecto de la suscripción del total de los 333 millones de obligaciones, asciende á unos ocho millones de pesetas.

En el cálculo del colega hay evidentemente error, una vez que la diferencia entre el dividendo de este año y el del año anterior, por este concepto, no sería más que la parte correspondiente á la diferencia entre las obligaciones suscritas entonces y las colocadas ahora.

Además, no comprende todo el año el interés de las obligaciones que deja de obtener el Banco sino el tiempo que pueda tardar en realizarse la operación de crédito, que permita al Tesoro recogerlas; y por último, el capital que el Banco deje de emplear en obligaciones, puede emplearlo en otros negocios que alguna utilidad habrían de producirle.

Hechas estas deducciones, la pérdida sufrida por los accionistas es de poca importancia, no faltando quien opine que no existe en absoluto, como afirma el *Accionista del Banco de España*, cuya carta insertamos ayer.

Mañana se celebrará por la tarde Consejo de ministros, y entre las cuestiones en que se ocupará, figura, según nuestros informes, la relativa á la suscripción de obligaciones.

Insisten algunos periódicos en discutir la forma del empréstito, siendo así que, como ayer dijimos, nada en concreto puede decirse.

De modo que el mismo fundamento tie-

nen los que aseguran que será en interior, con toda exclusión de exterior, como los que afirman que será en interior y exterior.

Lo único positivo es, que nada se sabe de la forma en que dicha operación haya de hacerse.

No es exacto lo que vemos en varios periódicos que hablan de dificultades suscitadas por el gobierno de Méjico con motivo de nuestra representación en aquella República.

No hay dificultad alguna en este punto, ni en la visita hecha ayer por el general Riva Palacio al Sr. Moret se trató de esta cuestión.

Como el duque de Almodóvar del Valle, que es el actual ministro, no ha presentado todavía sus recedenciales en Méjico, á donde ha ido con este objeto, no se ha tratado de la designación de quien haya de sucederle.

Los fondos han perdido algo de la ventaja adquirida en los últimos días.

Bolsa.

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 25 SETIEMBRE 1894 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Últimos precios

	Día 24	Día 25	Diferencia
4 0/0 perpét. int. c.	72'60	72'25	-0'35
Id. fin mes.	72'95	72'55	-0'40
Id. fin próximo.	73'25	72'85	-0'40
4 0/0 perp. ext. c.	83'50	83'30	-0'20
Id. fin mes.	83'50	"	"
Id. fin próximo.	"	"	"
4 0/0 amortizable.	80'40	80'35	-0'05
Billetes Cuba 1886.	111'50	111'50	"
Billetes Cuba 1890.	99'40	99'45	+0'05
Banco de España.	386'00	385'50	-0'50
Banco Hipotecario.	"	"	"
Id., obligación 5 0/0	"	"	"
Id., cédulas 5 0/0.	"	100'00	"
Id., cédulas 4 0/0.	"	"	"
Compañía arrendataria de tabacos.	"	168'00	"

Cambios sobre el extranjero.

PARIS.—A la vista, 19'60 por 100, beneficio al papel (A 3 div., 60'00 por 100, id.)

LONDRES.—A la vista, libra est., 29'83 pesetas. (A 3 div., id., 29'83)

PREMIO DEL ORO: 11'00 por 100.

Aspecto de la Bolsa.

Con referencia al sábado, último día de Bolsa, los cambios de los efectos públicos han perdido en la contratación de esta tarde una parte, aunque no importante, de la ventaja adquirida.

En el 4 por 100 interior al contado representa la baja 40 céntimos, pues el sábado quedó el cambio á 72'65 y hoy solo ha alcanzado los de 72'35 á 72'25.

A fin de mes cerró el último día á 72'95, y esta tarde se ha cotizado á 72'60 y 55, quedando después como corriente el cambio de 72'50.

A fin del mes próximo fué la última cotización del sábado 73'25, y hoy solo se han hecho cambios desde 72'90 á 72'75, cerrando á 72'85, y quedando luego como corriente el de 72'80.

Se han concertado primas de medio por ciento á fin de Octubre á 73'75.

El 4 por 100 exterior ha estado solicitado, comenzando su cotización á 83'10, subiendo hasta 83'35 y terminando á 83'30.

La Deuda amortizable al 4 por 100, á 80'30 y 35.

Los billetes de Cuba del 6 por 100, á 111'55 y 50; y los del 5 por 100, á 99'50 y 45.

Las cédulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario, á 99'80 y á la par.

Las acciones del Banco de España solo han tenido el cambio de 385'50.

Las de tabacos, á 168.

Continúa el pedido de papel de giros sobre el extranjero tomando cuerpo en estos días, y los cambios han tenido aumento en el beneficio; los francos, que el sábado quedaron con el de 17'85, hoy se han cotizado de 18'90 á 19 por 100, y las libras en cheques de 29'82 á 29'88 pesetas una, y en letras á ocho días á 29'83.

Después de la Bolsa.

A las cinco, —4 por 100 interior fin de mes, 72'45, dinero; próximo, 72'75, dinero.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 25 (3'30 tarde). Interior, 4 por 100, 72'65.—Exterior, 4 por 100, 83'30.—Amortizable, 4 por 100, 80'00.—Cubas, 1886, 111'50.—Cubas, 1890, 99'50.—Nortes, 31'00.—Colonial, 00'00.—Francia, 26'10.—Orensé, 9'90.—Arnés.

JUNTA DE OBRAS

DE LA nueva Bolsa de Comercio de Madrid.

Venta del edificio del Estado, calle de la Bolsa, núm. 2, de esta corte.

Autorizada esta Junta por el ministerio de Fomento, ha señalado el día 27 del presente mes de Setiembre, á las diez y media de la mañana, en la planta baja del palacio de la Bolsa, plaza de la Lealtad, para celebrar nueva subasta pública de venta del edificio en que antes tenían lugar las reuniones de Bolsa, calle del mismo nombre, núm. 2, bajo el pliego de condiciones publicado en la *Gaceta* de 28 de Agosto último, con rebaja del tipo fijado para la subasta anterior, ó sea por el tipo mínimo de 254.289 pesetas.

Madrid 14 de Setiembre de 1894.

V. B.

El presidente accidental, El secretario, Luis F. DE HEREDIA. José Luis COLON.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse á los destinatarios, ayer quedaron sin repartir los siguientes: Central.—Alicante: Ramon Carrera, Vergara, 11.—Colunga: José Salado, Colegio. —Daimel: Carlota Ruiz, Ancha, 11.

Este.—Escorial: Juan Azpeitia, plaza 6 calle Independencia.—Barrizita: Manri 6 Maruri, Velazquez, 58.

Oeste.—Alcalá de Henares: Juan Valdelomar, Aguilera, 7.—Comilla: Félix Lapuerta, Costanilla de San Andrés, 6. Noroeste.—Espinosa: Alcalde, Quinones, núm. 3.

Temperatura

La temperatura de hoy, en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos de la casa yndia de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente: A las ocho de la mañana, 13' sobre 0. A las doce de la misma, 22' sobre 0. A las cuatro de la tarde, 18' sobre 0. La máxima fué de 24' sobre 0. La mínima de 10' sobre 0. El barómetro marca 708 milímetros.—Variatic.

CANTARES.

De mis alegrías perdí ya el recuerdo, De que fui dichoso, madre de mi alma, hace tanto tiempo!

No me digas que eres buena: echaste un hijo á la Inclusa y no te has muerto de pena.

Un día pasé á tu lado, y al instante que te vi aparté de tí los ojos, mi alma se iba tras de tí.

Si te has de casar con él, solo te pido una cosa: quíerele con toda el alma, pero tenme en la memoria. José Doz de LA ROSA.

CHARADA.

A un insigne *prima tres*, una recomendación le pidió para su hijo el bueno de don Ramon. —Cuando *segunda tercera* ante mí, le contestó, podré juzgar de su escuela, aunque entiendo poco yo. Para cada una *dos tercias* que hoy ocurre, hay más de cien, y como es á oposición hay que portarse muy bien.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solución mañana).

Solución á la charada de ayer.

ZAR ZA PA RRI LLA.

LA MESA DE FORNOS.

Comida del 26 de Setiembre

Cubierto de 5 pesetas.

Puré de lentejas. Pastelitos á la Monglas. Grandines de vaca, salsa Robert. Menestra del tiempo. Codorniz á la broche. Sorbete y melon.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Cipriano y Santa Justina.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas de San Fernando, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde continúa la novena á Nuestra Señora de las Mercedes, predicando el señor Barragan.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

En la iglesia de religiosas de D. Juan de Alarcon, continúa la novena de Nuestra Señora de las Mercedes. A las diez habrá misa mayor en la que predicará el señor Calero, y por la tarde, á las cinco, se rezará la estación y el rosario, despues sermon que predicará el Sr. Anaya, terminando con Santo Dios y reserva.

En San Millán id., predicando los señores Belda y P. Pompilio.

En Góngoras id., predicando los señores Menendez y Gamiz.

En San Fermín principia la novena á San Francisco de Asis, predicando por la tarde un padre franciscano.

Espectáculos para mañana.

Lara.—1.ª serie.—Turno 2.ª par.—A las 8 1/2.—*La cuerda floja*.—A las 9 1/2.—*Las solteronas*.—A las 10 1/2.—*El padrón municipal*.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

Apolo.—A las 8 1/2.—*Las amapolas*.—A las 9 1/2.—*La verbena de la Paloma* ó *el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos*.—A las 10 3/4.—*La mascarita*.—A las 12.—*Los africanistas*.

Esclava.—A las 8 1/2.—*La diva*.—A las 9 1/2.—*La baraja francesa*.—A las 10 1/2.—*La Casarina*.—A las 11 1/2.—*Los dineros del sacristan*.

Romea.—A las 8 1/2.—*Los africanistas*.—A las 9 1/2.—*Un punto nipino*.—A las 10 3/4.—*Siluetas madrileñas*.—A las 11 3/4.—*Los puritanos*.

Gran Circo de París.—A las 9.—Repetición del programa selecto y artístico en que toman parte las arrojadas hermanas Vaidis, el número cómico las carreras de obstáculos, el clown ruso W. Olschansky y Mr. Noveltus con su magnífica colección de cuadros disolventes.—Entrada general, 50 céntimos.

Gran Circo de Colon.—A las 8 3/4.—Moda.—Programa especial.—5.ª presentación del célebre domador de leones Sr. Mallem, la artista oriental Ha-hi-cha y representación del espectáculo titulado *Exposición de Chicago*, en el que toman parte todos los artistas de la compañía, un numeroso cuerpo de baile y 200 figurantes.—Entrada general, 50 céntimos.

Jardín del Buen Retiro.—Todos los días por mañana y tarde sesiones de patines. Tiro Vivo, fantechos, tiro de pistola, café y otros recreos.—Entrada al Jardín, una peseta.—Los niños hasta ocho años acompañados de sus padres, no pagarán entrada.

MADRID. IMPRENTA DE FONTANET, LICÉATAD, 29.

Pectoral de Cereza del Dr. AYER NO TIENE IGUAL Para la curación rápida de Resfriados, Tos, Gripe, Y MAL DE GARGANTA.

Alivia la tos más aflictiva, calma la inflamación de la membrana, desprende el flegma y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

CASA J. BOULET y Cia S. r. s. Hermann-Lachapelle 34, 33, Rue Boinod, á Paris Cruz de la Legion de Honor, 1888. 2 MEDALLAS DE ORO Y MIEMBRO DEL JURADO, en la Exposición de Barcelona, 1888, 4 Medallas de Oro Expos. Univ. Paris 1889.

APARATOS CONTÍNUOS Para la Fabricación de Bebidas gaseosas SODA-WATER—VINOS ESPUMOSOS SIFONES de todas formas y colores muy sólidos Manual del Fabricante de Bebidas gaseosas. Precio 6 fr.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.—El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.—El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

LINEA DE FILIPINAS con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á No-Ilo y Cebú y combinaciones á Karachóe y Bushire (golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokosama.

LINEA DE BUENOS-AIRES con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO con escalas en Las Palmas, puertos de la costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER El vapor «Joaquín del Piélagos» sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Table with 2 columns: Tarifa and Precio. Includes rows for 'Por una estación particular', 'Por una estación para fincas urbanas', etc.

CONTRIBUCION INDUSTRIAL Y DE COMERCIO CONTIENE EL REGLAMENTO Y TARIFAS aprobados por Real Decreto 11 de Abril de 1893

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS de SANDALO mejores que las del Dr. Píza, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS 16 años de éxito.

MOLINOS HARINEROS Montados sobre Columna de fundición sosteniendo las Muelas, el Mecanismo y Plataforma. Movidos por una Máquina de vapor horizontal, sobre ruedas.

TERRENOS Se venden dos solares de 15 y 16,000 pies cuadrados en la calle del general Torrijos, continuación del barrio de Salamanca.

NERVIOS La hipocondría, histerismo, vahidos, desvanecimientos, flojedad nerviosa, parálisis, ruidos de cabeza, mareos, dolores y demás trastornos nerviosos, se curan con el Antinervioso Howard.

FRANCÉS por un profesor Universidad París. Mr. J. d'Aignan. Peligros, 5, 1.º

Félix y Paustino TAPICEROS Encargados que han sido del taller de H. Lina Fernandez, tienen el gusto de ofrecer á sus parroquianos y público su establecimiento

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y desulfurado El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estómagos delicados.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA DON MANUEL MARAÑON ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID Novisima edición refundida, corregida y considerablemente aumentada, con todas las disposiciones publicadas hasta el día y la jurisprudencia del Tribunal Supremo.

EL CORREO SE HALLA DE VENTA Á 10 CÉNTIMOS EJEMPLAR EN PARÍS EN BIARRITZ EN BORDEAUX EN BAYONNE EN ARCACHON EN LONDRES

CASA EN VENTA CALLE PARTICULAR, 6 (Junto á la iglesia de Chamberi) Darán razon, calle de Limon, número 13, bajo

MALA SOMBRA HISTORIA DE UN NIÑO PERDIDO POR PONSON DU TERRAIL de arena y quedó flotando como si fuera una boya ó un ponton. La noche fué terrible; fué preciso luchar hasta el día contra la tempestad y sostenerse alejado de las costas inglesas que se veían en lontananza entre la bruma.

como me paga, y ahora me arrepiento de no haber dejado que le arrojaran al mar. —¡Oh! ese hombre es un infame!—gritó Mala Sombra. —¡Calla!—ordenó el capitán. Después volviéndose á Salbris: —Explicadme—dijo—cómo este muchacho estaba encerrado en una caja que os pertenece. —Es muy sencillo. Este jóven habitaba una guardilla en la casa en que yo vivo, —¡Es falso!—exclamó Mala Sombra. —¡Guarda silencio!—volvió á ordenar el capitán.

Mala Sombra creyó que sí, analizando los sucesos que se habían desarrollado y las circunstancias de su vida durante los últimos días. Después de haber oido la conversacion de M. de Neuville con Pablo Salbris, sabia una cosa de la cual no podia dudar: que no era hijo de Magdalena, que era hijo de la señora del castillo, que vivia su verdadera madre, que probablemente en aquellas instantes la habia encontrado Bastinguette y que, finalmente, si podia regresar á Paris, nada le seria mas fácil que probar que era completamente ajeno al asesinato de que se le acusaba, á pesar de las señas que tanto se parecían á las suyas.